

## **ОТЗЫВ**

учного руководителя доктора медицинских наук, профессора Насырова Вадима Алияровича на диссертационную работу соискателя Мамажановой Сырги Алимбековны на тему: «Применение парциальных протезов и биосовместимого полимера при слухоулучшающих операциях на среднем ухе» по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа.

Мамажанова Сырга Алимбековна в 2018 году окончила лечебный факультет Кыргызской государственной медицинской академии им. И.К. Ахунбаева. Трехгодичную ординатуру проходила на кафедре оториноларингологии Кыргызской государственной медицинской академии им. И. К. Ахунбаева. С 2023 года по настоящее время является ассистентом кафедры оториноларингологии Кыргызской государственной медицинской академии им. И. К. Ахубаева.

С 2021 года занимается научной работой, посвященной хирургическому лечению хронических заболеваний среднего уха, так как нуждаемость в хирургическом лечении хронических заболеваний среднего уха остается высокой. Общепринятые традиционные хирургические методы лечения при хронических заболеваниях среднего уха с применением парциальных протезов имеет ряд недостатков. В практике врачи-оториноларингологи, отохирурги применяют различные виды парциальных протезов для восстановления цепи слуховых косточек: титановые, тефлоновые, аутотрансплантаты.

Анализ литературы, посвященный вопросам хирургического лечения хронических заболеваний среднего уха с применением парциальных протезов показал, что такая методика имеет ряд недостатков, такие как, несостоятельность протеза, дороговизна протеза, а также двухэтапность хирургического лечения, что приводит к необходимости более углубленного изучения нового способа хирургического лечения хронических заболеваний среднего уха с применением биосовместимых материалов, которые имеют ряд преимуществ, такие как, состоятельность протеза, не высокая цена материала, одноэтапность операции. В связи с этим, совершенствование хирургического лечения хронических гнойных средних отитов с применением биосовместимых полимеров является актуальной задачей в оториноларингологии.

Мамажанова Сырга Алимбековна целеустремленная, трудолюбивая, опытный врач, проявляет повышенный интерес к

последним достижениям науки и практики, систематически работает над повышением профессионального уровня. В процессе выполнения диссертации провела анализ, планирование и обобщение данных научной литературы, комплексный анализ результатов клинико-функциональных исследований, статистическую обработку полученных результатов исследования. По теме диссертации опубликовано 5 научных статей в рецензируемых научных журналах, получено 1 рационализаторское предложение, 1 патент КР № 392 «Способ реконструкции цепи слуховых косточек», имеет 2 акта внедрения в практическое здравоохранение.

Диссертационная работа Мамажановой Сырги Алимбековны на тему: «Применение парциальных протезов и биосовместимого полимера при слухоулучшающих операциях на среднем ухе» является самостоятельным, завершённым научным исследованием.

Как научный руководитель считаю, что диссертационная работа Мамажановой Сырги Алимбековны на тему: «Применение парциальных протезов и биосовместимого полимера при слухоулучшающих операциях на среднем ухе» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена к публичной защите.

**Научный руководитель:**

доктор медицинских наук, профессор  
кафедры оториноларингологии  
КГМА им. И. К. Ахунбаева

  
**V. A. Насыров**



13.05.2025 года

